

挺膺担当共奋进 一往无前谱新篇

——热烈祝贺自治区十四届人大三次会议和自治区政协十三届三次会议闭幕

集众智、聚群力,开新局、谋新篇。在全区各族人民的密切关注下,在与会代表委员的共同努力下,自治区十四届人大三次会议和自治区政协十三届三次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

共识在会场内外凝聚,信心在北疆大地升腾。两会期间,人大代表和政协委员不负人民重托,依法履行职责,踊跃建言献策,展现出强烈的主人翁精神和高度的政治责任感。大会审议通过的各项报告和决议、产生的选举结果,体现了全区人民的共同意志,反映了社会各界的共同愿望。这是一次高举旗帜、鼓舞士气的大会,是一次求真务实、开拓创新的大会,是一次共谋发展、团结奋进的大会,必将进一步动员激励全区上下以更坚定的信心、更昂扬的斗志、更务实的作风,积极投身奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的火热实践中。

2025年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”规划谋篇之年。收官之年当尽收官之责,谋划之年当谋布局之策。我们要将两会形成的思想共识转化为奋斗热情,将两会激发的信心决心汇聚成磅礴力量,把各项目标任务从“纸上”落到地上,勠力同心将会议成果变为发展成果,全力以赴推动内蒙古各项事业拾级而上、节节攀高。

核心凝聚力量,旗帜引领方向。过去一年,内蒙古全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工

社论

作主线,“五大任务”年度工作全部完成,“六个工程”成果喜人,全方位建设模范自治区走深走实……这些成绩,都是在习近平总书记关怀和指引下取得的,是习近平新时代中国特色社会主义思想“内蒙古篇”“民族篇”结出的硕果。决胜“十四五”,奋发向前行,必须旗帜鲜明讲政治,忠诚捍卫“两个确立”,忠实践行“两个维护”,紧跟总书记奋进新征程,在“贯穿一条主线、办好两件大事,弘扬蒙古马精神,闯新路、进中游”上展现更大作为,一步一个脚印把总书记寄予内蒙古的殷切希望变成美好现实。

大道至简,实干为要;目标明确,重在落实。实干是最好的担当,落实是最好的出发。全区上下要起而行之,永葆闯劲、韧劲、狠劲,一往无前向高质量发展奋进,义无反顾推进各领域改革,千方百计解决群众急难愁盼,真抓实干求实效创实绩。要干字当头,知责于心,担责于身,履责于行,拿出“跳起来摘桃子”的精气神,付出“人之一我十之、人十之一我百之”的努

力,继续完成“五大任务”,接续实施“六个工程”,深入开展“六个行动”,挺膺担当开创发展新局面,奋勇争先铸就发展向上阶梯。

新征程赋予新使命,新使命呼唤新作为。人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,人民政协协商民主是全过程人民民主的重要形式。在奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章中展现新作为,需要充分发挥好人大、政协作用,需要各方面积极参与、献计出力。人大代表、政协委员要增强荣誉感、责任感、使命感,紧紧围绕安排部署和目标任务,更好地接地气、察民情、聚民智、惠民生。广大干部群众要心往一处想、劲往一处使,咬定目标不放松,当好执行者、行动派、实干家。把各方面的干劲激发出来,让点滴努力汇成磅礴力量,大家一起跑一起拼一起干,就能以实实在在的行动和成效助力内蒙古发展得更快更好,用新的奋斗创造新的精彩。

云程发轫,万里可期。闯新路、进中游,把内蒙古建设好、发展好,寄托着习近平总书记和党中央的厚望,承载着内蒙古大地上2400万中华儿女的期盼。重任在肩,惟有奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在自治区党委带领下,用力追、努力赶、全力冲,在闯新路进中游上考出更好成绩,浓墨重彩书写好中国式现代化内蒙古新篇章。

(内蒙古日报1月18日讯)

国民经济运行总体平稳、稳中有进,经济社会发展主要目标任务顺利完成

2024年我国经济总量首超130万亿元

人民日报1月17日讯(记者 丁怡婷)国家统计局1月17日公布数据:初步核算,2024年国内生产总值1349084亿元,按不变价格计算,比上年增长5.0%。经济社会发展主要目标任务顺利完成。

“在外部压力加大、内部困难增多的条件下,我国经济总量首次突破130万亿元,这是一个了不起的成绩。”国家统计局局长康义说。

粮食产量再上新台阶,工业生产增速较好,服务业持续增长。全年粮食总产量70650万吨,比上年增长1109万吨。规模以上工业增加值比上年增长5.8%,其中装备制造业增加值增长7.7%,高技术制造业增加值增长8.9%。服务业增加值比上年增长5.0%。

市场销售保持增长,固定资产投资规模扩大。全年社会消费品零售总额487895亿元,比上年增长3.5%,网上零售额比上年增长7.2%。全年固定资产投资(不含农户)514374亿元,比上年增长3.2%,高技术制造业、高技

术服务业投资分别增长7.0%、10.2%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。全年货物进出口总额438468亿元,比上年增长5.0%。对共建“一带一路”国家进出口增长6.4%,占进出口总额的比重为50.3%。

居民消费价格总体平稳,就业形势总体稳定,居民收入继续增加。全年扣除食品和能源价格后的核心CPI比上年上涨0.5%。居民人均可支配收入实际增长5.1%,与经济增长同步。

“2024年国民经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,中国式现代化迈出新的坚实步伐。但也要看到,当前外部环境变化带来不利影响加深,国内需求不足,部分企业生产经营困难,经济运行仍面临不少困难和挑战。”康义介绍,下阶段,要按照中央经济工作会议的决策部署,正视困难、坚定信心、干字当头,把各方面有利因素转化为发展实绩,不断推动经济持续向好。

“清明·2025年春节网络环境整治”专项行动开展

人民日报1月19日讯(记者 金歆)记者19日从中央网信办获悉:为了营造喜庆祥和的春节网络氛围,中央网信办决定即日起开展为期1个月的“清明·2025年春节网络环境整治”专项行动。

专项行动的工作目标是,坚持问题导向和效果导向,进一步聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治群众反映强烈的网络生态问题,为广大网民营造更加积极向上、文明健康的春节网络氛围。

专项行动重点整治以下6方面问题:一是挑起极端对立问题,包括借春节晚会、春节档影视作品或者热门体育赛事活动等话题,挑起互撕谩骂、拉踩引战等行为;恶意丑化攻击春节民俗、传统习俗等活动;刻意渲染鼓吹不婚不育、反婚反育等话题等。二是炮制不实信息问题,包括利用年终盘点、返乡见闻

等形式,摆拍编造不实内容,炮制传播涉公共政策、社会民生、春运出行等谣言信息;发布误导性旅游攻略,诱导网民前往存在安全隐患的“野景点”“打卡地”;虚构摆拍家庭伦理、情感纠纷等矛盾冲突剧情,传递不良价值观等。三是宣扬低俗恶俗问题,包括无底线炒作明星艺人、网红群体绯闻隐私和情感八卦,打着春节演出、休闲娱乐等各类名义发布推送含有低俗擦边内容的直播、短视频等。四是鼓吹不良文化问题,包括以春节风俗之名刻意展示炫富斗富、铺张浪费等导向不良内容;打着风水运势、改命转运、破除太岁等旗号,鼓吹炒作封建迷信陋习等。五是违法活动引流问题,包括利用“假期兼职”“薅羊毛”等活动诱导网民刷单;以网址链接、二维码截图、特殊字符等形式,发布涉色情、赌博等外链信息,为线下违法活动引流等。六是侵害消费者权益问题。

2024年同比增长5.4%达12.97亿吨

内蒙古原煤产量跃居全国第一

内蒙古日报1月19日讯(记者 康丽娜)记者从自治区能源局获悉,2024年全区原煤产量12.97亿吨,同比增长5.4%,高于全国增速4.1个百分点,超过山西跃居全国第一。其中,鄂尔多斯市、锡林郭勒盟、呼伦贝尔市三大原煤主产区合计产量占全区原煤产量的88.3%,占全国原煤产量的24.1%。

近年来,自治区认真落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略,锚定国家重要能源和战略资源基地的战略定位,全力以赴保障国家煤

炭供应。在煤炭产业发展过程中,自治区坚持完善政策体系,稳步推进煤炭先进产能释放,先后出台了《内蒙古自治区煤炭管理条例》《内蒙古自治区建设国家重要能源和战略资源基地促进条例》等地方性法规,制定了《关于促进全区煤炭工业高质量发展的意见》及三年行动方案、《自治区煤炭产能稳定接续和有序开发方案》等政策制度,通过加快生产煤矿产能核增、新建项目核准、在建项目建设,保持全区煤炭产能稳定。同时,全区煤矿智能化建设后来居上,走在

全国前列,全区205处煤矿完成智能化建设,智能化煤矿产能占在产煤矿产能的88%,全区千万吨以上在产煤矿已全部完成智能化建设,煤矿生产效率进一步提高,有力推动了全区煤炭行业高质量发展。

据了解,下一步自治区将不断优化煤炭产业布局,进一步释放煤炭先进产能,保持煤炭稳产稳供,充分发挥煤炭在能源保供中的“压舱石”和“稳定器”作用。

去年跨省异地就医直接结算超两亿人次

为参保群众减少垫付资金近2000亿元

人民日报1月19日讯(记者 孙秀艳)记者日前从国家医保局获悉,2024年,全国跨省异地就医直接结算运行基本平稳,惠及参保群众2.38亿人次,减少资金垫付1947.25亿元,较2023年分别增长了84.70%、26.71%。尤其是门诊慢特病结算909.65万人次,较2023年增长174.81%。

跨省异地就医直接结算范围进一步扩大。在基本实现住院和普通门诊费用跨省直接结算县域可及的基础上,2024年8月底实现每

个县至少有1家定点医疗机构提供高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病跨省直接结算服务。12月,所有统筹地区作为就医地提供慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务,当月新增5种门诊慢特病跨省直接结算2.03万人次,减少参保群众垫付479.36万元。



1月19日,小朋友在山东省枣庄市一民间艺人工作室学习制作面塑“生肖蛇”。岁尾深冬,年味渐浓。各地装饰一新,人们走出家门购年货、逛集市,在各类活动中喜迎新春。

新华社发(孙中喆摄)



聚焦

1月19日,在河南省焦作市博爱县柏山镇义沟村,村民在选购新年饰品。

春节临近,各地张灯结彩迎新年。

新华社发(程全摄)

加沙停火换俘协议在波折中生效

新华社1月19日电(记者 汪强)19日,加沙地带停火换俘协议生效,3名以色列人被释放。不过,协议生效并非一帆风顺,以色列一度称未收到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提供计划于当天释放的被扣押人员名单,令生效时间推迟数小时。

停火换俘协议原定于加沙当地时间19日8时30分生效。然而,以军方发言人哈加里在这一时间发表视频声明说,由于以方未收到哈马斯提供的3名将在当天被释放的扣押人员名单,以军将继续作战,以军炮兵和战机随后袭击了加沙地带北部和中部的多个目标。

哈马斯随后发表声明说,哈马斯将遵守停火协议有关条款,推迟提交人员名单只是“技术问题”。据卡塔尔半岛电视台19日报道,由

于以色列军队仍在轰炸,哈马斯只能派人实地确认被扣押人员的姓名和位置,因此花费了额外时间。

当天晚些时候,以色列总理办公室发表声明说,已收到哈马斯提供的3名被押人员名单,加沙停火换俘协议于当地时间19日11时15分开始生效。

卡塔尔外交部发言人安萨里同日也在社交媒体发文确认协议生效。安萨里说,被释放的3人均为以色列公民,其中一人同时拥有罗马尼亚国籍,另一人同时拥有英国国籍。

以色列媒体在当天晚些时候报道说,3人已被哈马斯释放。据卡塔尔媒体报道,3人将被移交交给红十字国际委员会,然后被带到以色列军事设施进行初步健康检查,再被送往

医院,与家人团聚。

以色列未来预计将释放约90名巴勒斯坦被扣押人员,其中主要是未成年人和女性。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚宣布,以色列与哈马斯已就加沙地带停火达成协议。协议第一阶段将于19日开始实施,哈马斯将释放33名被扣押人员,以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。



美国闹“蛋荒”

新华社1月16日电(记者 熊茂伶)缺货、限购、高价……美国当下的“蛋荒”,让不少美国家庭“心慌”。

记者近日持续观察了位于美国弗吉尼亚州阿灵顿一家超市的鸡蛋货架。12日,货架上出现不少空缺,只剩下为数不多的几盒鸡蛋;14日,货架彻底清空。据了解,这种情况在美国很多地方出现,一些地区超市里买不到鸡蛋,能买到鸡蛋的地方价格也大幅上涨。对不少美国家庭来说,吃鸡蛋的成本越来越高。

不仅如此,蛋价大涨还上了“热搜”。有网友在社交媒体上贴出自家母鸡下蛋的视频,调侃“我家的鸡蛋短缺已经结束了”。还有网友抱怨“今天花了11美元才买了18个鸡蛋,太荒谬!”

出现“蛋荒”,主要是因为美国当下的禽流感疫情形势严峻,且没有好转迹象。美国农业部数据显示,去年最后两个月,1720万只产蛋鸡感染禽流感死亡,这一数字是去年全年死亡家禽数量的一半,显示疫情近期仍在加剧。观察人士预

计,已经处于高位的鸡蛋价格可能还会继续攀升,预计食品通胀今后一段时间内将持续困扰美国民众。

美国劳工部15日公布的数据显示,2024年12月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨2.9%。由于禽流感导致“蛋荒”,2024年12月鸡蛋价格相比2023年同期飙升36.8%。

禽流感因素外,近期能源价格上涨也推动蛋价飙升,因为油价上涨推高了食品运输价格,增加了包括鸡蛋在内农产品从农场到货架的成本。

美国蛋业委员会主席兼首席执行官埃米莉·梅茨告诉记者,当前间歇性和局部性的“蛋荒”无法在短期内解决,预计要6到9个月时间才能恢复。

“蛋荒”及蛋价飙升让美国通胀形势再度蒙上阴影,这也成为美国候任总统特朗普面临的挑战之一。美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉新华社记者,通胀高企是特朗普竞选期间攻击对手的一大话题,但如果他上任后食品价格依旧居高不下,也将给他带来“反噬”。



1月18日,在法国巴黎举行的蛇年生肖邮票发行仪式上,邮票设计者陈江洪为当地集邮爱好者签字留念。

为迎接中国农历新年,法国邮政集团18日在首都巴黎举行中国农历蛇年生肖纪念邮票发行仪式。

新华社发(奥雷利安·莫里萨尔摄)